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INHOUD 
 

 

1. Van de voorzitter (Sietse, PF2X) 

2. Notulen regiovergadering Veron Noord-Holland (Bernard, 

PD4BER) 

3. QSL kaarten die niet opgehaald worden… 

4. Radio Darc (PE1OPQ) 

5. Het hoofdstuk LPAM -deel 3 (Freek – PE2OM 

6. Radio zendamateurisme en YouTube kanalen (Bert,PA5BM) 

7. Wit-Rusland geeft 50-52 MHz vrij voor radioamateurs 

(Theo, PA1CW) 

   8.Een DARC HF-propagatierapport op iedere werkdag (Tom, 

     DF5JL) 

   9.Het laatste woord….(Menno, PE1LDZ) 

 
1.Van de voorzitter 

 
"DX, het is een onderdeel van onze hobby waar veel van ons door aan de hobby 

zijn begonnen en/of daar zeer regelmatig mee bezig zijn. Door de digitale modes 

(vooral FT8) is DX werken niet alleen meer voorbehouden aan een kleine groep 

met grote antennes en veel vermogen. En gelukkig maar. Maar het werken van DX 

blijft een zaak van kennis en geduld. Soms is puur geluk voldoende, maar met 

kennis en geduld hoeft het niet meer alleen geluk te zijn.  

Donderdag 4 december a.s. komt Ronald (PA3EWP) ons vertellen en laten zien 

wat er voor nodig is om een redelijke kans te hebben om die heel bijzondere DX-

stations toch te werken, ondanks die dagenlange pile-ups. Een absolute aanrader 

want Ronald is onze meest ervaren DX-er, die al zoveel expedities heeft 
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meegemaakt dat ze bijna niet meer te tellen zijn. En ook een zeer aanzienlijk 

aantal van die echter bijzondere DX-pedities maakt daar deel van uit. Als iemand 

je kan vertellen hoe het moet c.q. kan dan is het Ronald.  

Zegt het voort! We hopen op een volle bak, want dat verdient hij. 

Op 21 maart 2026 vindt de eerste Noord-Hollandse radio-vlooienmarkt plaats en 

het is een thuiswedstrijd want het is in Triton in Purmerend. Als de dag van de 

radioamateur 2025 een voorspeller mag zijn voor belangstelling dan kan het wel 

eens heel druk worden. Je kon die dag over de hoofden lopen, er is dus interesse 

in dergelijke markt.  

Zoals eerder gecommuniceerd zijn zowel de toegang als de tafels voor de 

verkopers gratis. Dus als je daar een tafeltje wilt gaan gebruiken moet je er snel 

bij zijn. Let op de Electron van december daar staat de eerste aankondiging in 

en wees dus snel met je opgeven bij de afdeling Alkmaar die uiteindelijk het idee 

heeft geopperd en de dag georganiseerd, wij (Waterland) ondersteunen alleen de 

logistiek. En daar komt nog wel wat bij kijken en daarom het verzoek om ons te 

laten weten als je bereidt bent en het leuk vindt om een handje toe te steken. 

Zal niet heel veel werk zijn, maar vrijdag 20 maart achter in de middag moeten 

we tafels klaar zetten en zaterdag 21 zullen we die na de markt ook weer even 

moeten opruimen. Wie o wie wil ons daarbij helpen? Heel graag melden bij onze 

secretaris Tjarko, PA7TG (pi4wld@veron.nl) of op onze verenigingsavond.  

Zo weer genoeg gekletst, tot donderdag 11 december in zaal Spoorzicht (20:00 

uur), koffie en thee is aanwezig.  

73 de Sietse, PF2X 

 

2. Notulen regiovergadering Veron Noord-Holland 

3 november  2025, 20:00 uur, locatie: IJs- en in-line-skateclub Purmerend, 

Trimpad 10, 1443 Purmerend. 

Deelnemers: 

A01 Alkmaar, Rob Derlagen PA1EMT, Jan Steen PA0JSY; A02 Amstelveen, 

Markus van de Vlugt PE1HOY; A04 Amsterdam, Joep Steeneken PA2JST, Peter 

van Ooijen PA3BHL, Tjerry Hoonakker PA4T; A23 Den Helder, Harold Plooyer 

PA0QRB, Jan Baars PE1CRW; A45 West-Friesland, Wim Lakeman PA5WL, Jos 

Harder PA3BHN, Aris Homan PA3AQU; A56 Waterland, Sietse Anema PF2X, 

mailto:pi4wld@veron.nl
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voorzitter en Bernard Kruithof PD4BER (notulist); namens het Hoofdbestuur 

(HB) Guido van den Berg PA0GMM, Hoorn. 

Met bericht afwezig Theo Koning PA1CW, HB; afdeling Zaanstreek A46; afdeling 

Noord Kennemerland A20. 

Agenda 

Opvolgacties vergadering 2024 

1. Meer verbinding/ samenwerking afdelingen binnen Noord-Holland 

2. Voortgang EMC-coördinatoren 

3. Korte voortgang/ evaluatie Velddagen 2025 

Nieuwe items 

1. Tijdslijnen 86ste Verenigingsraad (HB) 

2. Organisatorische wijzigingen binnen VERON per 1/1/2026 (HB) 

3. Voortgang vervanging VAS (ledenadministratie) (HB) 

4. Contributie 2026 (HB) 

5. Aandacht voor (PI4) afdelingscalls (HB) 

6. Jeugd en Jongeren (HB) 

7. Openstaande vacatures (HB) 

8. Radiomarkt 21 maart 2026 te Purmerend (A01) 

9. Contributieverhoging / ongunstige regel betreft afdracht naar afdelingen, zie 

     toelichting 1 (A01) 

10. Stemmethode VR, zie toelichting 2 (A01) 

11. Waar worden taken van het Centraal Bureau ondergebracht na opheffen 

     daarvan. (A56) 

12. Ondervonden problemen bij deelname Rabo Clubsupport, zie  toelichting 3. 

(A56) 

Rondvraag 

Volgende vergadering (2026) 
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VERSLAG VAN DE VERGADERING 

Om 20.00 uur opent voorzitter Sietse Anema PF2X namens afdeling Waterland 

de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. Na te hebben 

vastgesteld dat er geen wijzigingen of aanvullingen op de agenda zijn, wordt 

begonnen met de agendapunten. 

Opvolgacties vergadering 2024 

Meer verbinding/ samenwerking afdelingen binnen Noord-Holland 

Begin volgend jaar wil afdeling Waterland een informele regiovergadering 

bijeenroepen om te onderzoeken of er gezamenlijke activiteiten kunnen worden 

ondernomen. Ook lezingen vallen daaronder. En de radiomarkt, zie hieronder. 

Voortgang EMC-coördinatoren 

De leden van de afdelingen die een training hebben ontvangen van de EMC-

commissie lijken wat in de vergetelheid te zijn geraakt. Het doel van de training 

was het creëren van aanspreekpunten binnen afdelingen om een eerstelijns EMC 

onderzoek te doen, wanneer leden storingen ondervinden. Ook Guido PA0GMM 

constateert dat er weinig terugkomt van de door de EMC-commissie opgeleide 

lokale coördinatoren. De vraag wordt gesteld of er wel eens iets is opgelost door 

de EMC-commissie of een EMC-coördinator? Radiostoringen zijn alom aanwezig, 

maar veel amateurs hebben weinig geloof in oplossingen daarvoor. Mogelijk dat 

dat de ontbrekende vraag aan inzet van deze EMC-coördinatoren verklaart. 

Afgesproken wordt dit punt tijdens de, in het voorjaar van 2026 door A56 te 

organiseren, kleine Regioraad op de agenda te plaatsen.  

Korte voortgang/evaluatie Velddagen 2025 

In juni en september, gekoppeld aan contesten, met cw en ssb. Aris PA3AQU 

was tevreden over de door hem behaalde certificaten. Afdeling Amsterdam had 

fijn gewerkt met ssb. Als geheel gemengde gevoelens, volgend jaar gaan we weer 

bekijken hoe het liep. Door afwezigheid van Theo PA1CW kon dit punt ook niet 

voldoende worden toegelicht. Daarnaast is dit meer een punt voor Jan Visser 

PG1AA de coördinator van de velddagen 

Punten HB (toegelicht door Guido) 

De tijdslijn voor de 86e Verenigingsraad  

Deze vindt plaats op 18 april 2026 in Hoevelaken. De tijdlijn ligt nu vast. Voor de 

afdelingen van belang is het feit dat VR voorstellen voor 1 februari 2026 bij de 

algemeen secretaris moeten zijn. De voorstellen gaan op 9 maart 2026 naar de 

afdelingen, zodat ze tijdig kunnen worden besproken tijdens 
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afdelingsbijeenkomsten. Voor 23 maart 2026 moeten belangstellende voor een 

bestuurs- of commissie functie zich kandidaat hebben gesteld.  

Organisatorische wijzigingen binnen VERON per 1/1/2026  

Scalabor in Arnhem verzorgt de ledenadministratie VAS, het Dutch QSL-

bureau, de webshop in de persoon van Krish Bangoer. Hij gaat echter per 1 

januari 2026 met pensioen. Er is binnen Scalabor helaas geen opvolger voor hem 

gevonden. Dit stelt het HB voor grote organisatorische problemen. Op dit 

moment is de stand van zaken: 

 een administratiekantoor gaat de ledenadministratie doen.  

 het postadres blijft ongewijzigd.  

 telefonisch contact vervalt.  

 email wordt trager beantwoord.  

 Scalabor blijft bestellingen voor de webshop doen.  

 Het QSL bureau is nog niet opgelost, maar er zijn wel gesprekken gaande 

over een oplossing (b.v. met de DARC). Dit probleem treft ook onze 

Belgische collega’s, omdat zij ook gebruik maakten van de QSL service van 

Scalabor. 

    De andere diensten zijn nog niet geheel opgelost. Maar duidelijk is dat deze 

ingrijpende wijziging ook financiële consequenties zal hebben.  

Maar wel leverbaar op de DvdRA is het nieuwe Vademecum, op A5 formaat en 

voor betere leesbaarheid ook op A4. 

Voortgang vervanging VAS (ledenadministratie) 

Onafhankelijk van het punt hierboven is de gewenste vervanging van het 

ledenadministratiesysteem VAS in eigen beheer ontwikkeld. Dit nieuwe systeem 

is digitaal veiliger, leden kunnen eigen gegevens aanpassen en indien dat mogelijk 

gaat worden kan de Electron dan ook digitaal beschikbaar worden. Een belangrijk 

plus punt is de koppeling met het QSL-bureau en de webwinkel. Het HB zal de 

afdelingen op de hoogte houden van de voortgang, deze wijziging heeft immers 

impact op ieder lid van de Veron. 

Contributie 2026 

In 2026 wordt de contributie met €2 per jaar verhoogd, in lijn met de landelijke 

prijsstijgingen. Vervolgens ontstaat een gesprek over de deze verhoging in 

relatie tot de afdracht aan de afdelingen. Jan PA0JSY (A01 Alkmaar) geeft aan 
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dat het VR besluit om in een periode van tien jaar de contributie maximaal 10 

euro te mogen verhogen op zich een goed voornemen is, echter hebben de 

afdelingen ook te kampen met het feit dat alles duurder wordt. Weliswaar stijgt 

de afdracht naar de afdelingen wel bij een contributieverhoging, maar is de 

verhouding centrale kas - afdelingen circa 4:1. Oftewel bij een verhoging van €10 

voor een afdeling met 100 leden, komt er €1000 meer aan contributie binnen en 

daarvan gaat circa €200 retour naar die afdeling conform de huidige verdeling. 

Er gaat dus circa €800 van de €1000 naar de centrale kas van de Veron. A01 wil 

graag met de afdelingen binnen onze regio hierover van gedachten wisselen en 

bekijken of het misschien wat meer ten gunste van de afdelingen ingericht kan 

worden. Het HB staat uiteraard voor een serieus kostenplaatje met een papieren 

blad en de drukkerskosten, distributie etc. (laten we a.u.b. wel een papieren 

versie behouden!), maar het uitdragen en promoten van de radiohobby ligt voor 

een groot deel juist bij de afdelingen. Als daar meer te besteden is, kan men 

meer organiseren en de hobby promoten. Besparingen binnen de Veron Centraal, 

b.v. 10 Electrons + 1 dubbeldik zomernummer (juli/augustus) zou kosten kunnen 

besparen en daarmee meer ruimte voor afdracht aan afdelingen kunnen creëren.  

Sietse PF2X vraagt of een prijsverhoging wellicht leidt tot ledenverlies? Guido 

hoopt van niet, maar kan dat niet voorspellen. Goedkoper zou zijn om Electron 

geheel digitaal te maken; de VR zou daarover moeten beslissen. Voorlopig wil het 

HB geen ingreep in de manier waarop Electron nu wordt gepubliceerd. 

Aandacht voor (PI4) afdelingscalls  

Uit onderzoek blijkt dat bij de helft van alle afdelings-machtigingen (PI4 calls) 

niet goed is geadministreerd. Van groot belang, wie is de verantwoordelijke 

zendamateur eigenlijk? De PI4 machtigingen lopen via de Algemeen secretaris. 

Guido doet een dringende oproep aan de afdelingen om dit te controleren en dat 

vervolgens door te geven aan de algemeen secretaris. Onjuistheden kunnen 

leiden tot problemen met de RDI en dat moeten we voorkomen. 

Jeugd en Jongeren  

We doen ons best om jongeren te trekken, maar de tijd zit wat dat betreft niet 

mee. Samenwerking met Scouting (JOTA/JOTI), scholen met technieklessen en 

soldeerprojecten, allemaal prima initiatieven, maar het levert niet heel veel op. 

In dat kader vraagt Sietse PF2X zich af of deze inspanningen voldoende 

rendement hebben en de juiste weg zijn? De jeugd en jongelui van tegenwoordig 

zijn met andere dingen bezig en het is ontzettend moeilijk om ze andere 

interesses te laten ontwikkelen. Mogelijkheden ziet hij nog wel bij opleidingen 

die aan communicatie gerelateerd zijn, b.v. landmacht en marine, maar ook zijn er 

nog steeds opleidingen die elektrotechniek behandelen.  
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Sietse is van mening dat onze inspanningen meer zouden moeten liggen bij de 

pensionado’s of aankomend pensionado’s. Die hebben tijd en zoeken vaak naar een 

leuke hobby/dagbesteding. Daarom zouden artikelen in bladen voor ouderen, b.v. 

de Plus, de Max, meer resultaat op kunnen leveren. Ook beurzen voor ouderen 

zijn er regelmatig, de 50+ beurs, hobbybeurzen etc. Het voordeel van deze 

ouderen is daarnaast dat ze doorgaans veel en vaak op kleinkinderen passen, ligt 

daar een kans om jeugd enthousiast te maken? Iemand vraagt of het Aviodome 

iets op zou kunnen leveren of zou NEMO, techniekmuseum in Amsterdam, een 

mogelijke plek kunnen zijn? Maar vind maar eens vrijwilligers voor al deze 

activiteiten.Vacatures bij de Veron  

Zie de landelijke vacatures op de Veron website. Maar voor de PR- cie, de IT- cie 

en de evenementen-cie worden dringend nieuwe leden gezocht. Sietse (PF2X) 

stelt de vraag of voor deze activiteiten het zijn van zend/luister amateur een 

verplichting is? Guido antwoordt hier ontkennend op. In lijn met zijn betoog over 

het trekken van nieuwe leden/zendamateurs geeft hij aan dat het zoeken naar 

vrijwilligers ook bij b.v. het blad Plus, de Max of andere plaatsen waar ouderen 

elkaar ontmoeten (fysiek/online) kan gebeuren. Er zullen best ouderen die kennis 

en ervaring hebben die ze willen inzetten voor een vereniging, zonder dat ze zelf 

al lid zijn van of kennis hebben van de activiteiten waar de betreffende 

vereniging mee bezig is. Maar als ze eenmaal aan de gang zijn dan kan dat 

natuurlijk snel komen.  

Pauze 

Notulen regiovergadering 2024 

Na de pauze stelt de voorzitter alsnog de notulen van de regiovergadering van 4 

november 2024 aan de orde. Bij punt 3 wordt de zinsnede geschrapt: ‘De velddag 

zou gehouden moeten worden in juni…’, want dat is staande praktijk. Bij punt 6 

wordt opgemerkt dat het gebruik van social media inmiddels geregeld is door de 

betreffende afdeling. Na deze wijzigingen te hebben aangebracht worden deze 

notulen goedgekeurd en wordt de notulist bedankt. 

Punten verenigingen 

Radiomarkt Noord-Holland 

Deze eerste editie wordt op 21 maart 2026 in gebouw Triton in Purmerend 

gehouden; lokale logistiek is voor afdeling Waterland, het initiatief en de 

organisatie is van de afdeling Alkmaar. Er zijn geen kosten verbonden aan 

tafelhuur of entree. Er kunnen plm. 30 tafels geplaatst worden. Publiciteit in elk 

geval via Electron van januari en februari en via de afdelingsstations. 
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Wijziging verdeelsleutel afdrachten aan afdelingen 

Dit onderwerp is uitgebreid aan de orde geweest onder het punt Contributie 

2026 van het HB.  

Stemmen VR 

Alkmaar geeft aan dat zij stemmen middels hand-opsteken bij de VR een 

onzuiver middel is en kan leiden tot een onjuiste weergave van het 

stemresultaat. Immers: alle aanwezigen tijdens de VR nemen deel aan het 

handopsteken. Het is niet gezegd dat deze aanwezigen een representatieve 

vertegenwoordiging zijn van de afdelingen. Een kleine afdeling met drie stemmen 

kan met 4 leden aanwezig zijn en een grote afdeling met 10+ stemmen kan met 

één vertegenwoordiger aanwezig zijn. Bij handopsteken geeft dit dus een 

volledig onjuist beeld. Als dat zelfs met twee afdelingen al aan de orde kan zijn, 

dan is dat met alle aanwezigen/afdelingen een nog groter probleem. 

Jan (PA0JSY/A01) bepleit daarom het altijd gebruiken van de stemcomputer, 

dit is de enige manier om tot een juiste stemverhouding en dus besluitvorming te 

komen. Het HB wordt verzocht hier voortaan rekening mee te houden.  Guido 

geeft aan dat het altijd mogelijk is om hier een punt van orde van te maken bij 

aanvang van de VR om zeker te stellen dat dit ook gebeurt. 

Vervolgens geeft één van de aanwezigen aan dat binnen zijn afdeling er altijd 

alleen voor of tegen wordt gestemd en dat er geen sprake is van 

gedifferentieerd stemmen. Dit is op zichzelf niet gewenst want ook dat geeft 

een onjuist beeld van de mening van de leden van een afdeling en daarmee ook 

een onjuist beeld na de stemming in de VR. Het HB wordt verzocht om de juiste 

stemwijze (gedifferentieerd) bij de afdelingen onder de aandacht te brengen, 

zodat er een juiste afspiegeling van het stemgedrag van een afdeling is tijdens 

de VR. Uiteraard met in het achterhoofd het feit dat alleen de aanwezige 

afdelingsleden kunnen stemmen voor de VR voorstellen, maar dit is hoe het 

werkt met deze kleine lokale democratie. Guido geeft wel aan dat de 

mogelijkheid voor afgevaardigden om ter vergadering een andere stem uit te 

brengen dan in hun mandaat stond, altijd aan de orde is.  Als de feiten (uitleg 

en/of amendementen)veranderen, moet je dat ook met de stemmen kunnen 

volgen. 

Tenslotte: Kunnen afdelingen die afwezig zijn hun stemmen vooraf aan de VR ook 

via mail doorgeven zodat ze wel betrokken zijn bij de besluitvorming tijdens de 

VR? 
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Rabobank Grote Club Actie 

De afdeling Waterland vraagt aan de Algemeen secretaris om in het voorjaar 

goed op te letten als de RABO bank mails stuurt aan de verschillende afdelingen 

op het centrale mailadres, dat de bank ontleent aan de Veron inschrijving bij de 

Kamer van Koophandel en die gaan over de RABO Club support actie. In die mails 

staan namelijk de inlogcodes voor de lokale afdelingen waarmee die zich in 

kunnen schrijven voor de Club support. Overleg met de Algemeen Secretaris zal 

op dit punt worden geïnitialiseerd. 

Rondvraag 

 Het CB stuurt elke maand of zo vaak als nodig mails aan de 

afdelingssecretarissen met pdf-files van afdelingsnieuwsbrieven. Dat zijn 

grote bestanden – kan dat niet vervangen worden door een link te sturen? 

Naast de vragensteller lijken er geen andere afdelingen die hier 

problemen mee dan wel in ervaren. Tijdens het overleg blijkt het niet allen 

bekend dat op de website van de Veron een pagina is waar al deze 

afdelingsbladen per afdeling bij elkaar staan. Dit kan natuurlijk voldoende 

zijn, maar de vraag is of we deze informatie moeten blijven brengen of 

zelf daar moeten gaan halen. Op dit moment is daar nog geen eensluidend 

standpunt voor. De afdelingsbladen zijn te vinden op: 

https://veron.nl/afdelingen/veron-afdelingsbladen/  

Regiovergadering 2026 

De volgende regiovergadering wordt op maandag 2 november 2026 door West-

Friesland (QTH Hoorn) georganiseerd. 

Sluiten 

Onder dankzegging aan alle aanwezigen en met een speciaal woord van dank aan 

André en Petra, onze gastheer en gastvrouw van de IJsclub Purmerend, sluit de 

voorzitter om 22.30 uur de vergadering en wenst iedereen een veilige reis naar 

huis. 
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3.QSL kaarten die niet opgehaald worden… 

Van de volgende leden van afdeling A56 Waterland blijven er nog steeds QSL-

kaarten achter in de koffer van onze QSL-manager. 

PA1AD PD0LFJ PD0RON PE1ER 

PE1JZL PH3BDJ PH4E PA3GQB 

PA7YI    

Graag ophalen op onze clubavond! 

 

4.Radio DARC 

Radio DARC*) is een speciaal radio programma gemaakt door de Duitse 

zendamateur vereniging. Het programma is elke zondag te horen op de korte golf 

met een uur nieuws over zendamateurs en ander geïnteresseerden afgewisseld 

met muziek. ( Info hierover: https://www.darc.de/nachrichten/radio-darc/ ) 

Radio TPOT heeft toestemming gekregen van de DARC om het programma over 

te mogen nemen. Vanaf 16 november om 13.00 kun je deze uitzending elke zondag 

beluisteren op 918 KHz. Dit natuurlijk in stereo. 

*De DARC heeft met zijn uitzendingen in de publieke banden een verrassende 

strategie uitgedacht om het zendamateurisme onder de aandacht te brengen! 

Bron: PE1OPQ  

https://www.darc.de/nachrichten/radio-darc/
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5. Het hoofdstuk LPAM (deel 3) 

Zoals beloofd ga ik in dit deel in op de antennes. Nu is dat voor MG al gauw een 

probleem. Gaan we uit van een kwart golf antenne is dat bij een golflengte van 

200 meter al gauw rond de 50 meter. Het wordt nog erger want je hebt een 

spiegel nodig, ground, en dat beteken dat je een cirkel krijgt met een diameter 

van 100 meter. 

Onbegonnen werk. 

Juist daarom is het zoeken naar compromis op Internet, maar uiteraard ook in 

de amateur antenneboeken en dat zijn er nogal wat. De bekendste uiteraard de 

Rothammel, het ARLL antenne boek, de Moxon met Antennas for all locations, 

verhandelingen over antennes van PA0SE alsmede van L. B. Cebik (W4RNL) beide 

SK. 

Wat W4RNL betreft, de spiegel van zijn site is samengevat in een PDF file. 

https://ok1rr.com/dwnld/W4RNL.pdf 

Verder is er gebruik gemaakt van software: 

http://www.zerobeat.net/G4FGQ/page3.html - S301%22 

En on-line software: 

https://m0ukd.com/calculators/loaded-quarter-wave-antenna-inductance-

calculator/ 

https://ok1rr.com/dwnld/W4RNL.pdf
http://www.zerobeat.net/G4FGQ/page3.html#S301%22
https://m0ukd.com/calculators/loaded-quarter-wave-antenna-inductance-calculator/
https://m0ukd.com/calculators/loaded-quarter-wave-antenna-inductance-calculator/
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Verwacht nu geen dBd of dBi’s of iets in die geest om redenen dat er plaatselijke 

variabelen zijn die van invloed zijn..  

Er is niet met geijkte veldsterkte meters gemeten. Wel is er gebruik gemaakt 

van SoftwareDefinedRadio’s 

Een aandeel valt uiteraard ook toe te schrijven aan de experimenten van Theo, 

PE1OPQ. 

Allereerst de ground. Op diverse forums vind je er wat over. Het gaat over 

bovengrondse radialen, radialen in de grond en combinaties er van. Maar ook de 

vraag, hoe zit het nu met de lengte van de radialen?  

Menigeen vond/vindt de lengte van belang en lag al kronkelend 1 of meerdere 

radialen van een kwart golflengte neer. Anderen beperkten zich tot het leggen 

van wat mogelijk was en dat waren te korte radialen maar wel in een patroon. 

Natuurlijk weer niet over de complete 360 graden, want het schuurtje stond in 

de weg of  er waren andere obstakels. 

Al met al blijkt dat de lengte van secundair belang is en de belegde oppervlakte 

van primair belang is. Kortom als je de lengte niet kwijt kan, zorg dan voor een 

flink aantal radialen zo goed mogelijk verspreid over 360 graden. Leg 2 radialen 

indien mogelijk in elkaars verlengde en als ze dan ook nog van gelijke lengte, let 

wel, indien mogelijk.  Het belangrijkste is dat het er is! 

 

Dan nu naar het stralend gedeelte: 

De inverted L heeft 2x deel genomen. Een keer op zandgrond (PE1OPQ) en een 

keer op rivierklei (PD1HDM). 

Die op zandgrond had vertikaal een hoogte van rond de 25 meter voor 1224 kHz. 

Vanaf die hoogte liep een draad schuin naar beneden. Omdat de mechanische 

lengte, die nodig was net niet gehaald werd, moest er dus middels een spoel 

verlengd worden en die lag op 9 meter van het einde van de antenne.  

Het behoeft geen twijfel dat deze antenne werkte, maar niet geheel naar wens. 

Er werd dus besloten om tijdens zomer diverse experimenten te doen middels 

“schalen”. 

Die op de rivierklei had vertikaal een hoogte van rond de 7 meter voor 1485 kHz. 

Het horizontale deel was rond de 20 meter lang en liep van mast naar 

schoorsteen. In eerste instantie aan de voet verlengt, maar op de antenne te 
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optimaliseren werd de spoel naar het midden geplaatst. Echter een spoel in het 

horizontale deel heeft niet zoveel zin. 

Er is in dat geval ook de respectabele stroom in een deel van de horizontale 

draad  die uiteraard te laag hangt en waarmee je dus de afstralingshoek niet 

bepaald verbeterd. 

Beter dus om de spoel aan de “top” van het vertical deel te zetten. 

De vraag wordt dan, kunnen we de opstraalhoek verbeteren of  het veld in het 

horizontale deel minimaliseren? 

 

Ja, dat is dus te zien in bovenstaand plaatje met links de Inverted L en rechts 

de T-antenne. Rechts is te zien dat in het horizontale stuk de stromen 

tegengesteld zijn en dat heeft tot gevolg voor het veld in het horizontale deel. 

In mijn zoektocht naar  “werkbare” antennes kom ik er behoorlijk wat tegen in 

de UK. 

Om de capaciteit van het horizontale deel te verhogen wordt in vele gevallen een 

tweede horizontale draad gespannen. Helaas heb je wel 2 afspanpunten nodig en 

om capaciteit te maken ook nogal wat ruimte, en ruimte in Nederland is nu niet 

iets wat voor en achtertuinen voorstellen. Ook niet als we stuk terrein zouden 

mogen huren. De oppervlakte heeft invloed op de huur en LPAM is een amateur 

gebeuren. 

Wat echter ook de revue passeert zijn de LPAM antennes in de UK. Er zijn er 

helaas niet zoveel meer over want Middengolf begint ook daar af te takelen. 
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Het principe is dus volgens het voorgaande plaatje. Bedenk vanuit de top gezien 

vormen al die “spaken” een parallel capaciteit. Rechts is er een perimeter 

toegevoegd en ook dat geeft extra capaciteit. Uiteraard is de hoogte nog 

beperkter dus moeten we de antenne elektrisch verlengen met een spoel en dat 

doen we het liefst onder de top-hat. 

Dat lijkt prachtig want daarmee wordt de stralingsweerstand hoger. Maar er 

zitten een paar haken en ogen aan waarover ik in het volgende deel aandacht aan 

ga besteden. 

Ondertussen gaan we richting feestdagen en jaarwisseling en uiteraard wens ik 

de lezers fijne feestdagen en een gezond en gelukkig nieuwjaar toe. 

Freek – PE2OM 

 

 

6.Radio zendamateurisme en YouTube kanalen 

Wellicht wist je het al en wellicht ook niet, maar op YouTube (www.youtube.com ) 

staan heel veel video’s die te maken heeft met het radio zendamateurisme. 

Er bestaan veel kanalen van verenigingen of over specifieke onderwerpen maar 

deze zijn niet allemaal even actief in het plaatsen van nieuwe video’s. Persoonlijk 

knap ik daaropaf want ik wil graag regelmatig nieuwe info zien op een YouTube 

kanaal. In dit stukje wil ik er graag een aantal kanalen uitlichten die ik volg en 

kort vertellen wat ze speciaal of zo goed maakt. Deze kanalen zijn allemaal heel 

actief en sommige plaatsen bijna elke dag een nieuwe video. Wel zijn ze allemaal 

http://www.youtube.com/
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in het Engels dus om het goed te kunnen volgen is enige kennis van deze taal wel 

een vereiste. 

 Dave Casler, KE0OG. David Casler Ask Dave 

(https://www.youtube.com/@davecasler ). Een kanaal dat al heel lang 

bestaat en heel veel techniek behandeld. Bijna elke dag een nieuwe video 

met het antwoord op een vraag van een kijker. Op donderdagavond doet 

hij een live uitzending die ik de volgende dag vaak terugkijk i.v.m. het 

tijdsverschil met de VS. Sinds niet al te lange tijd heeft Dave ook een 

column in het blad QST van de ARRL. Gegarandeerd echt goede content. 

 John Nass, KI6NAZ ook bekend als Hoshnasi, Ham Radio Crash Course. 

(www.youtube.com/@HamRadioCrashCourse). Laat je niet misleiden door 

de naam van dit kanaal. John post heel veel content en vooral ook over 

nieuwe technologie en gadgets op het gebied van radio zendamateurisme. 

Hij is altijd super enthousiast en heeft een hele community om zich heen 

verzameld. Zo heeft hij bv ook een eigen discord (https://discord.com ) 

server waar je de community op kan vinden. 

 Hayden, VK7HH/KD9SSB.Ham Radio DX( 

www.youtube.com/@HamRadioDX ). Wil je meer weten van Ham radio 

vanuit “Down Under” dan is dit een leuk kanaal. Post veel video’s en doet 

ook live uitzendingen. Behandelt verschillende onderwerpen om het radio 

zendamateurisme te promoten.  

 Q5 Worldwide Ham Radio (https://www.youtube.com/@q5hamradio ). Aan 

de hand van lange interviews, scherpe technische inzichten en wereldwijde 

verhalen verkennen we de mensen en ideeën die de toekomst van de hobby 

vormgeven. Van topdeelnemers tot alledaagse deelnemers, Q5 duikt in wat 

amateurradio persoonlijk, competitief en eindeloos boeiend maakt. Aldus 

hun eigen tekst. Zeker als je geïnteresseerd bent in contesting of dx-ing 

een prima kanaal met veel leuke interviews. De video’s zijn professioneel 

gemaakt en dat kijkt lekker weg. 

Tip: Als je je abonneert op deze kanalen (gratis door per kanaal op de 

“subscribe” button te klikken) mis je geen video meer van deze ham kanalen. 

Zoek ook eens op DX-pedition (of DXpedition) en je vindt een schat aan video’s 

van oude en meer recentere DX-peditions. Soms een korte impressie maar ook 

langere video’s zijn te bekijken. Leuk om te zien vooral als je de DX-pedition zelf 

gewerkt hebt. 

Wel even een waarschuwing vooraf. Als je eraan begint dan ben je zo een paar 

uur verder. Hou daar rekening mee. 😊 

https://www.youtube.com/@davecasler
http://www.youtube.com/@HamRadioCrashCourse
https://discord.com/
http://www.youtube.com/@HamRadioDX
https://www.youtube.com/@q5hamradio
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Mocht je zelf nog leuke kanalen weten die nog steeds actief zijn en die veel 

video’s plaatsen en die je zelf erg waardeert, laat het me weten!  

(pa5bm@veron.nl ). 

7.Wit-Rusland (Belarus) geeft 50-52 MHz vrij voor 

radioamateurs 

 

Op 23 september 2025 heeft BelGIE (de Wit-Russische nationale 

inspectiedienst voor elektronische communicatie) een officiële verklaring 

uitgegeven waarin wordt bevestigd dat het frequentiebereik van 50 – 52 MHz is 

vrijgegeven voor de amateur- en amateursatellietdiensten van Wit-Rusland.  

De 6 meter band is beschikbaar voor houders van een klasse A-

amateurradiovergunning (de hoogste ver-gunningsklasse in Wit-Rusland). 

Houders van een klasse A-licentie kunnen nu toestemming aanvragen om het 

extra 50-52 MHz-radiofrequentiespectrum te gebruiken. Dit is geweldig en 

langverwacht nieuws voor de amateur-gemeenschap. Meer technische details 

volgen mogelijk later.  

Met dank aan Theo PA1CW en Vladimir EU1M, VE3TM, BFRR IARU Liaison/Veron 

8.Een DARC HF-propagatierapport op iedere werkdag 

st je eigenlijk al dat er elke werkdag een kort HF-propaga-tierapport van de 

DARC HF-afdeling in het Engels wordt gepubliceerd op Bluesky? Nee? Ga dan 

maar eens snel kijken via deze link! 

 https://bsky.app/profile/tomdf5jl.bsky.social 

 

https://bsky.app/profile/tomdf5jl.bsky.social
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De HF-afdeling van de DARC zou het namelijk geweldig vinden als wij via deze 

weg hun lezerspubliek wat weten te vergroten. Dus vandaar dit korte maar 

krachtige berichtje.  

Met dank aan Tom DF5JL / Veron 

9.Het laatste woord…. 

We kijken terug op een mooi verenigingsjaar met diverse activiteiten die nieuw 

leven zijn ingeblazen en mooie en boeiende lezingen op de clubavonden! Ook 

mochten wij nieuwe, enthousiaste leden ontvangen en hebben wij wederom van 

een prachtige vaste locatie in Triton gebruik kunnen maken! 

Ik wil iedereen die een bijdrage aan de Nieuwsbrief heeft geleverd bedanken 

voor hun inspanning overeenkomstig mijn credo “Voor elkaar, door elkaar”! 

Hier eindigt het clubjaar 2025 maar voor 2026 staat er alweer het nodige in de 

planning: op donderdag 8 januari is onze Nieuwjaarsreceptie met drankje en 

hapje voor de beste wensen en onderling QSO en op donderdag 12 februari 

hebben wij de jaarlijkse ledenvergadering en bestuursverkiezing gevolgd door 

een onderlinge verkoping van shack opruiming vondsten! 

In maart komt er, sinds zeer lange tijd, weer een radiomarkt in Purmerend 

(locatie Triton) Hierover volgt nog uitgebreide berichtgeving! 

Namens het bestuur van Veron afdeling A56 Waterland wens ik een ieder een 

gezellige Kerst en een goed en bovenal gezond Nieuw Jaar toe! 

73, Menno, PE1LDZ, redacteur Nieuwsbrief Veron afd. Waterland A-56 
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